

# 关于 2023 年度议提案办理工作情况的报告

区政府督查室：

硚口自然资源和规划分局认真贯彻区人大十六届二次会议、区政协十五届二次会议精神，严格落实区人大、政协关于议提案办理工作的有关要求，坚持“围绕中心、服务大局、提高质量、讲求实效”，将办理工作摆在重要日程，加强组织领导，密切与区直部门和街道的协调配合，建立健全内部交办、催办机制，结合辖区项目审批及下沉基层服务活动，及时加强与人大代表、政协委员的交流沟通，倾听人大代表、政协委员对分局办理工作的意见。通过不懈努力，由分局承办的 2023 年度市、区人大政协议提案已圆满办结。现将办理工作情况报告如下：

## 一、承办情况

2023 年分局共接到市区人大政协议提案 23 件（会办 2 件、协办 21 件）；其中市人大代表建议案 2 件（会办 2 件）；区人大代表建议案 15 件（协办 15 件，其中闭会件 1 件），区政协委员提案 6 件（协办 6 件）。这些议提案围绕辖区经济发展和民生社会发展的热点、重点问题，涵盖了城市更新、老旧改造、历史文化建筑、解决停车难、民生工程建设等自然资源和规划业务，充分体现了人大代表、政协委员对辖区经济社会发展的支持，以及对分局自然资源和规划工作的期

盼。为做好议提案办理工作，分局认真组织、统一思想、强化措施，严格按照人大建议、政协提案的办理程序、办理时间和办理要求，逐件认真办理，做到了一案一答复、件件有回声、事事有着落，圆满完成了办复工作。

## **二、主要工作措施**

### **(一) 加强领导，健全工作机制**

分局高度重视人大建议、政协提案的办理工作，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，站在建设“三化”大武汉的高度，结合工作职责，建立“主要领导负总责，分管领导亲自抓，明确专人专门抓”的办理工作机制，将办理人大建议、政协提案的工作列入议事日程，各承办科室对议提案办理工作重要性的认识进一步加深，把办理议提案作为转变作风、优化服务、落实工作的具体手段，做到了承办公有分工、有合作，有交办、有检查，任务明确、责任到人。分管领导注重在办理过程中听取办理工作情况汇报，指导解决办理工作中的困难，提高办理工作质量和效率。

### **(二) 明确责任，完善工作措施**

为认真贯彻区人大十六届二次会议、区政协十五届二次会议精神及落实议提案办理工作要求，分局制定了议提案办理工作方案，按照科室责任分工，明确建议和提案承办科室，规定办理时间，明确具体承办要求和承办人员。承办人员具体负责登记、收集、协调、沟通等环节。承办科室负责人对代表、委员提出的意见和建议形成书面文件，并主动与主办

单位做好对接沟通，真正做到把事情办好，把事情办实，提高办理工作的质量、实效和满意率。

### （三）见面交流，强化服务质量

议提案是人大代表、政协委员履行职能最直接有效的方式和途径，充分反映人民群众的期望与诉求。在办理议提案工作中，分局遵循“认真负责、积极主动、实事求是”的原则，结合辖区项目审批及下沉基层服务活动中，与代表、委员面对面开展交流，让代表、委员充分了解分局工作职责与工作机制，对代表、委员提出的问题进行现场解答，取得代表和委员的理解和支持。通过交流，一方面查找分局工作与代表、委员期望之间的差距，找准工作方向，制定改进措施；另一方面，提高办事效率，强化服务质量，持续提升分局形象。

## 三、下步打算

在区委区政府的有力指导和督察室大力支持下，今年分局的议提案办理工作取得了一定成效，有力地促进了自然资源和规划工作发展。下一步，分局将努力从以下两个方面着手：一是围绕议提案落实落地，进一步创新议提案办理方式方法，积极争取各级对硚口经济社会发展的自然资源和规划政策支持，着眼长远发展、长期规划，提高办理质量，逐步解决好反映突出的热点难点问题，为提高辖区居民的获得感和幸福感搞好规划保障和审批服务。二是加强调查研究，诚恳听取基层干部群众的意见建议，深入基层听取民声、了解

民意，加强与人大代表、政协委员的沟通，找准症结，结合工作，寻求解决问题的路径，提高辖区居民生活的幸福感。

在今后的工作中，分局将一如既往，积极进取，大胆创新，勇于担当，充分吸纳人大代表和政协委员的意见建议，在新的起点上推进辖区自然资源和规划事业持续发展。

武汉市自然资源和规划局硚口分局

2023年9月26日